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Управление имущественных и земельных отношений
Ненецкого автономного округа

(УИЗО НАО)

ПРИКАЗ
от декабря 2019 г. № 

г. Нарьян-Мар

	О внесении изменения в Перечень и методику
 расчета значений целевых показателей государственной программы Ненецкого автономного округа

 «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа»




В целях оценки эффективности реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа» приказываю:

1. Внести в Перечень и методику расчета значений целевых показателей государственной программы Ненецкого автономного округа «Управление имуществом и земельными ресурсами на территории Ненецкого автономного округа», утвержденные приказом Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа от 08.09.2016 № 29 (с изменениями, внесенными приказом Управления имущественных и земельных отношений Ненецкого автономного округа от 21.12.2018 № 12) изменение, дополнив пунктом 14 следующего содержания:

«14) показатель: ДОсмп - доля объектов государственного имущества Ненецкого автономного округа, включенного в Перечень государственного имущества Ненецкого автономного округа, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Перечень)  в текущем году, по отношению к показателю предшествующего года.

Структурное подразделение, ответственное за представление данных для расчета достигнутого значения показателя - сектор распоряжения государственным имуществом УИЗО НАО.

Структурное подразделение, ответственное за расчет достигнутого значения показателя - отдел учета и отчетности УИЗО НАО.

Периодичность представления данных для расчета – ежегодно до 7 ноября IV квартала.

Единица измерения показателя - проценты.

ДОсмп = КОсмпт / КОсмппг x 100%,

где:

КОсмптг - количество объектов государственного имущества Ненецкого автономного округа, включенного в Перечень, подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в текущем году;

КОсмппг - - количество объектов государственного имущества Ненецкого автономного округа, включенного в Перечень, подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в предшествующем году;».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Начальник Управления
имущественных и земельных отношений 

Ненецкого автономного округа
                                                            А.В. Голговская
