Пояснительная записка

к проекту приказа УИЗО «О внесении изменений 

в приказ УИЗО НАО от 10.10.2016 № 35»

Проект приказа УИЗО «О внесении изменений в приказ УИЗО НАО от 10.10.2016 № 35» подготовлен на основании письма Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу от 17.05.2017 № 29/02-2816 «О направлении замечаний технико-юридического характера».

Согласно приведенному письму в наименование и преамбулу приказа необходимо внести изменения. В частности, Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу отмечает, что в соответствии с  Федеральным законом от 03.07.2016 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» наименование Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственной кадастре недвижимости» с 1 января 2017 года изменено (с указанной даты закон имеет наименование «О кадастровой деятельности»). Также в приказе допущена техническая ошибка в части указания года принятия приведенного закона. 
Проектом приказа предлагается внести соответствующие изменения в приказ.
Принятие проекта приказа не повлечет необходимости в дополнительных ассигнованиях из окружного бюджета и не потребует внесения изменений в закон об окружном бюджете.

Принятие проекта не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежит оценке регулирующего воздействия.

